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2n+ 3b— (n+ 2b)=
=2n+3b—n—2b=n+>b
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B ESEMPIO 1
Calcola 9—(4—16+2).

MODO1
9—(4—-16+2)=9—(-10)
=9+10
=19
MODO 2
9—(4—-16+2)=9—4—(=16) — (+2)
=9—-4+16—2

=19
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DIFFERENZA DI POLINOMI

Per sottrarre un polinomio da un altro polinomio, si deve (2a—3)—(—2a+1)
fare la sottrazione di ciascuno dei termini del polinomio da =2a—3—(—2a)— (+1)
sottrarre. =2a—3+2a—1

Basta togliere la parentesi e cambiare di segno tutti i termini ~ =4a —4

del polinomio da sottrarre.

B ESEMPIO 2
Scrivi e semplifica la differenza tra i polinomi \ 6x* + L’ e ‘4x2 —3x+6}

(6x*+7)—(4x* —3x+6)=6x>+7 —4x*+3x—6
=2x*+3x+1
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B ESEMPIO 3
Calcola il valore numerico della differenza tra i polinomi

\3y2—8y+l, e \—4y2—8y+6 , per y=—3.

(3 =8y +7)—(—4y*—8y+6)=3y>—8y+7+4°+8y—6

=7y +1
y=-3 7-(=3)*+1=7-9+1 PRIMA
=63+1 S| SEMPLIFICA
=64 POl Sl
SOSTITUISCE.





